

压题图片:伊朗驻
英国大使馆外景。

遭遇多国“群殴” 伊朗“枕戈待旦”

美国“封杀”伊朗央行;
欧盟扩大制裁名单;
伊朗用巡航导弹装备舰队



据中国日报网 新华社

12月1日,欧盟和美国分别宣布对伊朗实施新一轮制裁。当天,以色列国防部长表态,以方暂时不会对伊朗动武,但不排除对伊朗进行军事打击的可能性。



伊朗议长拉里贾尼说,伊朗示威者冲击英国使馆的举动代表了伊朗民众的“普遍情绪”。

群殴

欧盟扩大制裁名单

欧盟27国外长12月1日在比利时首都布鲁塞尔召开会议,决定对伊朗实施新一轮制裁。其内容是在维持现有全部制裁措施的基础上进一步扩大制裁名单,多达141家伊朗公司被欧盟冻结财产,另有39名伊朗公民被实施旅游禁令。这些公司、机构和个人被指直接参与了伊朗的核活动。

欧盟官员还透露,欧盟将在明年1月之前讨论决定是否在金融、能源、交通等方面对伊朗采取其他新的制裁措施。

关于是否禁运伊朗石油,各国外长在本次会议上未能达成一致。英国、法国、德国、瑞典等国支持禁运伊朗石油。他们认为,停止从伊朗进口石油可以切断伊朗的经济命脉,从经济上进一步孤立伊朗,是对伊朗核活动的“致命打击”。然而,希腊、西班牙、意大利等严重依赖伊朗石油的国家则反对这样做。

另外,欧盟27国外长当天在声明中对伊朗学生冲击英国使馆事件进行强烈谴责,并宣布会以“适当的方式进行回击”。但他们同时强调,对伊朗实施新制裁的决议与上述事件无关。

美国“封杀”伊朗央行

当地时间12月1日晚,美国参议院以100票赞成、0票反对的表决结果,一致同意对伊



在伊朗德黑兰,抗议者同防暴警察对峙。



伊朗“枕戈待旦”

在外交的报复与反报复轮回中,各国的军事动作也多了起来。据法新社报道,伊朗海军已经用最新的射程为200公里的巡航导弹装备自己的舰队。这种国产的“卡德尔”导弹是伊朗海军最具有实力和精确度最高的一种武器,并能击中各种目标。以色列国防部导弹防御机构负责人赫尔佐格11月30日说,伊朗正在研制能携带核弹头的远程巡航导弹,伊朗用的是最先进的技术,这种远程巡航导弹能在低空飞行。

另据1日的德国《图片报》报道,根据德国联邦刑事局专家的调查,伊朗当局计划在美国军事打击德黑兰时袭击美国在德国境内的空军基地,干扰美军的后勤补给。德国联邦检察院已对一名同伊朗驻德国大使馆有情报联系的德国商界人士进行调查。

德国电视1台以“逼近最后的手段”为题说,伊朗的激烈反应表现了伊朗在西方制裁下的困境,如果伊朗和西方都无法承受更重的压力,威胁将不断升级,最后的手段——战争将上演。

观察



尽管有防暴警察在场,伊朗抗议者依然翻过英驻伊使馆的墙壁,进入英国使馆庭院之内。

(本版图片均据新华社)

紧张局势危及世界经济

美国《时代》周刊1日发表评论称,美欧对伊朗实施新制裁的决议可能与以色列要对伊朗采取军事行动的威胁一样,可以用来恐吓伊朗人,但也会吓坏许多伊朗的关键贸易伙伴,毕竟伊朗每天250万桶的石油产量对世界经济至关重要,把这部分石油出口置于危险境地等于将脆弱的全球经济推向衰退境地。

当天,《日本经济新闻》也表示,谴责伊朗的声音由英国扩展至整个欧洲,加剧了欧洲和伊朗的紧张关系。在伊朗和欧洲各国的相互指责中,各项制裁伊朗的措施被提上日程,而伊朗也有可能进行回击,这使得世界其他国家的经济都受到影响。对此,世界原油市场已开始出现动荡,而日本是伊朗石油第二大进口国,如果伊朗石油被禁止出口,日本经济将会遭受巨大损失。